



## Миссия США при ОБСЕ

### Ответ главе Центра ОБСЕ в Бишкеке послу Эндрю Тезорьеру

Выступление временного поверенного в делах США Кэрол Фуллер  
на заседании Постоянного Совета в Вене  
26 мая 2011 года

Соединенные Штаты тепло приветствуют посла Тезорьера и благодарят его за очень подробный доклад. Доклад освещает вопросы и события, которые определяли развитие Кыргызстана за последние 18 месяцев – и особенно важную роль, которую сыграла ОБСЕ. Более 130 докладов о деятельности и срочных сообщений, подготовленных за это время, помогли данной организации быть в курсе последних событий в Кыргызстане. Просьба выразить также нашу искреннюю признательность вашим сотрудникам, чья работа была образцовой. Мы также признательны вам за координацию работы Центра, осуществленную в Международном трехстороннем сотрудничестве, которое является важной функцией миссии ОБСЕ в качестве ключевой региональной организации по безопасности, какой на самом деле и является ОБСЕ.

Кыргызстан – важный союзник США. Мы рады участвовать в обеспечении непрерывной и продолжающейся поддержки правительству и народу Кыргызстана, в том числе через Центр ОБСЕ в Бишкеке.

Соединенные Штаты согласны с вашей оценкой, что достижения в Кыргызстане являются реальными и превысили ожидания многих. Конечно, многое еще предстоит сделать – особенно в области чрезвычайно деликатного вопроса снижения межэтнической напряженности.

Пока не будут решены основные вопросы, касающиеся различия в обращении между этническими группами, этот цикл не будет остановлен. Кыргызстан начал принимать некоторые меры, необходимые для начала этого процесса, включая его полное сотрудничество с Независимой международной комиссией по расследованию событий в Южном Кыргызстане в июне 2010 года во главе с членом финского парламента Киммо Кильюнена. Мы призываем правительство продолжать сотрудничать путем тщательного рассмотрения рекомендаций Комиссии и их реализации в максимально возможной степени.

Мы также настоятельно призываем правительство решить поднятую в вашем докладе проблему отсутствия представительства этнических узбеков в правительстве. Кроме того, непропорционально большое число этнических узбеков, подвергающихся судебному преследованию на юге, представляется несоразмерным числу этнических узбеков среди жертв насилия июня 2010 года. Мы также настоятельно призываем правительство немедленно принять меры в отношении произвольных задержаний, пыток

и вымогательства со стороны сотрудников правоохранительных органов.

Мы неоднократно призывали правительство к рассмотрению и устранению серьезных нарушений в деле, возбужденном против задержанного правозащитника и этнического узбека Азимжана Аскарва.

Соединенные Штаты присоединяются к вашей оценке, что Инициатива по обеспечению общественной безопасности должна играть последовательную роль в снижении этнической напряженности и восстановлении доверия населения к правоохранительным органам в Кыргызстане. Мы также согласны с тем, что Инициатива по обеспечению общественной безопасности установила хорошие отношения на уровне общин и с местной милицией и общественностью, что является ключом к ее конечному успеху. Как вы знаете, Соединенные Штаты попросили представить четкие, объективные показатели, по которым можно судить об успехах Инициативы по обеспечению общественной безопасности, и доклад в марте был хорошим началом, однако, по мере продвижения вперед, будет необходима более подробная информация. Соединенные Штаты поддержали Инициативу по обеспечению общественной безопасности, выделив финансирование на сумму в один миллион долларов и откомандировав трех членов международной команды. Мы готовы рассмотреть возможность для оказания дополнительной поддержки после объективной демонстрации того, что в результате работы достигаются устанавливаемые цели.

Соединенные Штаты также поддерживают Академию ОБСЕ в Бишкеке и ту важную роль, которую она играет в развитии регионального диалога по вопросам безопасности. Я рада объявить сегодня о том, что с этой целью мы вносим новый вклад в размере 50 000 евро в Академию для поддержки магистерской программы в области экономического развития. Я считаю, господин посол, что эти комментарии предоставят частичный ответ на ваши четыре вопроса о потенциальной будущей работе. Мы активно будем работать с вами по другим вопросам в будущем.

В заключение отмечу, что Соединенные Штаты хотят выразить свою поддержку работы, проводимой Центром в связи с предстоящими президентскими выборами. Мы настоятельно призываем правительство воспользоваться помощью, предоставляемой БДИПЧ в завершении избирательного законодательства и улучшения списков избирателей. БДИПЧ ОБСЕ пришло к выводу, что голосование в прошлом году отражало “политическую волю к проведению демократических выборов в соответствии с обязательствами ОБСЕ”. Это становится основой, на которой должны быть построены будущие демократические выборы. Соединенные Штаты готовы помочь Кыргызстану в его демократических устремлениях, и мы поддерживаем работу ОБСЕ в продвижении этих целей.

Еще раз спасибо, господин посол, и мы желаем дальнейших успехов вам, миссии ОБСЕ и всему народу Кыргызстана.

Благодарю вас, господин председатель.